Sciences Industrielles de I’|ngénieur

DS n°3 - Correction @

‘ S] I Lycée Clemenceau - Nantes

PROBLEME 2
Léve vitre automatique de véhicule automobile

I - Architecture du léve-vitre
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Il - Modélisation multiphysique du systéme
II-1 Modélisation du guidage
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DR 2 - Schéma cinématique a réaliser
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DR 3 - Schéma-blocs a compléter
1I-3 Modélisation du contact avec un obstacle
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Il - Commande tout ou rien
-1 Mesure de la position de la vitre
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llI-3 Mise en place de Ialgorithme de commande
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DR 4 - Chronogramme a compléter
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PROBLEME 2
Roburoc 6 : plate-forme
d’exploitation tout terrain

I~ ANALYSE FONCTIONNELLE T
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- ASSURER LE MOUVEMENT DE TANGAGE

Questions 2 et 3 : circuit hydraulique en mode passif (synchronisation et amortissement)
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Question 4 : Pilotage des vérins en mode actif (synchronisation, amortissement et pilotage)
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A compléter
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1I-2 VALIDATION DES PERFORMANCES DU CIRCUIT HYDRAULIQUE

Question 5 : Position de CABRAGE maximal

Echelle graphique 1:10

(1 cm sur le dessin correspond a 10 cm dans la réalité)
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. FONCTION TECHNIQUE FT 31 : ASSURER LE MOUVEMENT DE LACET
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Iv. FONCTION TECHNIQUE FT 2 : GERER LE FONCTIONNEMENT

IV-2 Gérer le pilotage séquentiel du cabrage en mode 2 roues instable

Question 15

Initialisation mode 2
roues

when(Rotation 2 roues = 1)

oo
after(Ss)

Mode 2 roues instable

after(1s)

do / CABRER O

when(Rotation 2 roues = 0)

=

IV-3 Asservir les déplacements de la plateforme

®  Ehude des prforvmancen sous conachion
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Rappel si nécessaire :

Hors perturbation :
Consigne : Ecart"” statique de : aso =0 ago =1 aso =2
Echelon 1
position &= e, =0 e, =0

unitaire 1+Keo
Ram 1

pe trainage & =% R e, =0
unitaire 80

') Ces écarts s'interprétant comme des erreurs si le systéme peut étre ramené a un retour unitaire.

Si perturbation :

Un échelon de perturbation sur la chaine ne provoque pas d’écart statique de position dans un systeme
asservi, s'il existe au moins une intégration (classe > 0) dans la partie de la boucle située avant son point

d’introduction.

Dans le cas contraire, cet écart est d’autant plus faible que le gain de cette méme partie de la boucle est
grand. Un raisonnement analogue permettrait de montrer qu’une perturbation en rampe voit son effet annulé

s'il existe au moins deux intégrations dans la partie de la boucle amont, etc.

Ces résultats s'interprétent bien entendu comme toujours en termes d’erreurs si le systéme peut étre

ramené a un retour unitaire.
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